EOvikO MetooBLo MoAutexveio — Topag Yoatikwv Nopwv & MNeptfaAlovtog
Mabnpua: Elcaywyn otnv Evepyelakn Texvoloyia
Evotnta: ALoAKN evépyeLa

Npdtunn doknon: XapaKTnpLOTIKA LEYEDN KoL EVEPYELOKOL UTTOAOYLOMOL QLVELOYEVVITPLOG

MeAetdtal n TonoBETnon ULaG UKPNE aveoysevwnTpLag loxog 200 kW kat Stapétpou 16.1 m, n KoumoAn
LoxU0G NG omotag divetal og popdr vouoypadiuaTog. ZTnV MEPLOXN KATACKEUNG TOU £pyou Sivovtal oL LETEC
ETAOLEG CUXVOTNTEG TWV WPLALWY TAXUTATWY aVEUOU, Ttou avadépovtal oto UPog TomoBETNoNG TNG MTEPWTNG.
Zntouvtat:

1. H péon etnola aloALkn evépyela mou SlatiBetal oto UYPOog TNG MTEPWTAC

2 H ypadikn amneikovion tou Babpou anddoong tng A/l cuvapTACEL TNG TOXUTNTOC AVELOU

3. H péon etnola mapaywyn NAEKTPLKAG EVEPYELOC KOL O CUVTEAEDTC SUVAULKOTNTOC TOU £pYOU
4

EmavaAdBete Toug UTTOAOYLOHOUG TOU EpWTNUATOC (4) BEwpwvTag TNV KOUMUAN LoXU0G HLAC LOEATNG
OVELLOYEWNTPLOG 18Lag SLopéTpou, Ttou AsLtoupyel oTo 1810 eUpog TaxuTATWVY (oo 5 €wg 25 m/s).
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KaurvoAn woxvog A/T lotoypauua ocuxvoTHTWV TAXUTNTAG AVELOU
Epwtnua 1

MpoKelpévou va UTIOAOYI{OUE T HEDN ETNOLO ALOALKT EVEPYELX TTOU SlatiBeTal 6To U OC TNE MTEPWTAGC, APKEL
VO KATOOKEUATZOULE TO SLAYPALA ALOALKNG LoXUOG — XPOVOU KAl VA UTTOAOYLOOUE TO OAOKANpwHAL:

t
E= fOP(t) dt (1)

APXLKA, KOTAOKEUAIOUHE TO 0BpOoLoTIKO SLaypappo TaxUTNTAS AvEPOU — XPOVOU, OVTLOTOLXWVTAG O KAOE
TLOCOOTO XPOVOU TOV AVTIOTOLXO aplOd WPWV TOU £TOUG. ZUYKEKPLEVA, 0TO 35% Tou Xpovou, dnAhadn yia 0.35
x 8760 = 3066 WPEC, N TAXUTNTA TOU AVEUOU eival pikpoTepn Twv 5 m/s, ato (35 + 20) = 55% tou Xpovou,
SnAadn yia 0.55 x 8760 = 4818 wpeg, eival pkpdtepn twv 10 m/s, kok. Ot oxetikol urtoAoyLopol Sivovtat atov
Nivaka 1, evw 10 aBpoLoTIKO SLAYPOUA TOXUTNTOC AVELOU — XPOVou Sivetal oto ZxAua 1.

YTn ouveéxela epappoletal n oxEon UTOAOYLOMOU TNG BEwWPNTIKAC ALOALKAC LOXUOC CUVAPTNOEL TNG TaXUTNTAS
QVELOU, KoL Kat' avtlotolyia wg ouvaptnon tou abpoloTikol aplBpol wpwv, NToL:

1
P0=§p7rD2V3 (2)

Omou p n mukvotnTo tou agpa (1.225 kg/m3).



Me tov TPOMo aUTO, MAPAYETAL N OXECN LoXUOG-XPOVoU, ToU amelkoviletal oto IXAua 2. Emeldn n oxéon
Slvetal o Slakpltomolnpeévn popdr, 0 UTOAOYLOUOC TOU oAoKAnpwHatog (€. 1) yivetol aplOunTika, yio Kabe
KAGON TOXUTATWY avépou, umoloyilovtag to ePfadod pe Tov TUTIOU Tou TPAmeliou. JUVETIWG, YLOL TNV TIPWTN
kKAG&on, dnhadn yia taxvtnta ovepou petafy 0 kat 5 m/s, n onoia gival Sta@owun 3066 wpeg etnoiwg, Kat
otnv omola avtlotoyel wxUg amd 0 £éwg 16 kW, mapdystal aloAkn evépyeta ion pe Eos = 0.5 x 16 x 3066 /
1000 = 24 MWh. Opoiwg, yla tn deUtepn KAGon TaxutnTag avépou, HeTafl 5 kot 10 m/s, mapAayetal aLoALKN
evépyela ion pe Es.;0=0.5 x (16 + 125) x (4818 —3066) / 1000 = 123 MWh, kok. H yevikr oxgon ypadetal:

1

Eoi = 5 (Po,i + Po,i-1) (T; — Ti—1) (3)

ABpoilovtag OAeg TG KAAoELG E ; TpoKUTITEL €Tl BEwpNTIKN eVEPYELa ion pe 3709 MWh.

Nivakag 1: Yrioloylopoi BswpntikAg aloAKn ¢ EVEPYELAG TToU tapayetal otn 0€on tng A/T yio k&Os kKAdon .
Tayutnta, V; (m/s) 0 5 10 15 20 25 30
Mooootd xpovou (%) 35 20 20 10 10 5
ABpoLoTLKO T0C0aTO (%) 35 55 75 85 95 100
ABpoloTikog aplBpog wpwv, T; 3066 | 4818 | 6570 | 7446 | 8322 | 8760
AwoAikn 1oxUg, Py ; (kW) 16 125 422 1000 | 1953 | 3375
Awolikn evepyela, Ey ; (MWh) 24 123 479 623 1293 | 1167
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Sxnua 1: Aiaypauuo TaxutnToG QVELOU — XPOVOU Zxnua 2: Aiaypaupuo aloAikng Loxuog — xpovou
Epwtnua 2

O BaBuog anddoaonc tng A/T gival o Adyog TG anmoSldopevng NAEKTPLIKNG LoXUG TPOC TN BewpnTLKr ALOALKN
LoxV. O Adyog autog bev elval otabepdc, KaBwG TO0O N AoALKN) 6G0 Kal N NAEKTPLKA LoXUG MeTaBdAlovtal
CUVOPTAOEL TNG TaxUTNTog avépou (ExApa 3). Ot oxetikol umtoAoylopol mapatiBevtat otov MNivaka 2, evw oTo
IxAna 4 aneikoviletal to Staypappo Tou Babuol anddoong CuVOPTHOEL TNG TAXUTNTOG AVELOU.

Nivakag 2: Yriohoyilopoi BaBuou anodoong A/T.

Tayutnta, V; (m/s) 0 5 10 15 20 25 30
AwoAkn oxUg, Py ; (kW) 0 16 125 422 1000 | 1953 | 3375
HAektpikn woxug, P; (kW) 0 0 50 200 200 200 0
Babpog anodoong, ¢; 0.00 0.00 | 040 | 047 | 0.20 | 0.10 | 0.00
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Zxnpa 3: JUykpLon aloAiknc Kot NAEKTPLKNC LOYUOG Sxnua 4: Aicypauua Baduov arddoonc A/l

Mapatnpeital 6tL o Babudc anddoong peylotonoleitat otnv TaxvTnTa Twv 15 m/s, oto onueio SnAadn mou n
NAEKTPLKA WOXUGS tNS A/T dtdvel tn péyotn tun tng (200 kW). tn ouvéxela, o Babudc anddoonc PeELWVETAL
SpaOTIKA, KALTLY. OTNV TaxUTnTa Twv 20 m/s gival poAig 20%. Npodavwg, o péylotog Babuog anddoong (0.47)
umoAeinetal Tou opiou Berz (16/27 = 0.593), mou avadEpetal oTnv LEEATH AVELOYEVVATPLA, N omtola Sev £xeL
OMWAELEG LOXUOG KOTA T LETATPOTIN TNG KIVNTLKAG EVEPYELAC TOU OVEUOU OE NAEKTPLKT).

Epwtnua 3

Mo Tov UTIOAOYLOUO TNG MEONC ETAOLOC NAEKTPLKAC €VEPYELOG Tou mopdysl n A/l otnv umoyn Béon,
edapuoletal n dla Stadikaoia pe tv aloAkn evépyeta. OL oxeTkol untoAoylopol Sivovtal otov Mivaka 3,
EVW N OX€0N NAEKTPLKAG LOXUOG — XpOvou Sivetal oto IXAua 5.

H ouvoAikn etiola nAskTpLkn evépyela tng A/T gival 613 MWh, evw n SuvnTikr £TACLA EVEPYELD YLA CUVEXN
Aettoupyia otn péylotn Loxv eival 200 x 8760 / 1000 = 1752 MWh. JUVETIWG, 0 GUVTEAEOTAC SUVAULKOTNTOC
ekTATAL 0 613 / 1752 = 0.35, T mou gival eUAoyn yla aLoALlkd £pya.

Nivakag 3: YroAoylopol NAEKTPLKAG eVEPYELOC TTOU Ttapdyetal otn B8£on tng A/T yla KaBe KAdon i.

Taxutnta, V; (m/s) 0 5 10 15 20 25 30
ABpoLoTikog aplBpog wpwv, T; 0 3066 | 4818 | 6570 | 7446 | 8322 | 8760
HAektpikn oxug, P; (kW) 0 0 50 200 200 200 0
HAektpkny evépyela, E; (MWh) 0 0 44 219 175 175 0
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Zxnua 5: Ataypappo NAEKTPLKNG LOXUOG — XpOvou (euBadov = LUéon Trota NAEKTPLKN EVEPYELQ)).



Epwthpa 4

Mo tov ekTipnon TNG €TAOLAC NAEKTPLKNAG EVEPYELAC TTOU TTapAyeL pia eat A/T anatteltal n KATAoKEUT TNG
KOUTIUANG LoxUog TNG. Q¢ yvwoto, o Babuog anddoong pLag Tétolag umoBeTikng dtataéng elvat To 6plo Berz,
Aapa N KAUmMUAn mapayetat ToAanmAaoLalovtag T TILAC TNG AloALKAG LoxVog enti 0.593. Emeldn n wdeatn A/T
Aettoupyel oto (610 eUPOC TOXUTATWY HUE TNV MPOYUATLKN, N LoXUC eival pndevikr yla TaxUTNTEG OVEUOU
MLKPOTEPEG TwV 5 M/s kol peyahUtepeg Twv 25 m/s. Me TI¢ mapandvw UMoBECELS, MaPAyETAL N KAUTIUAN
LoxVOoG (ZxAKa 6) Kot To SLdypappa Loxuog-xpovou (ZxAua 7). Ot untohoylopoi cuvoliZovral otov Mivaka 4.
H ouvoAikn etrola nAektpikn evépyela tng Woeatng A/l eival 1485 MWh, evw n SuvnTikn €TroLa eVEPyELA YL
ouvexn Aettoupyla TG OTn HEylotn LoxV eivat 1158 x 8760 /1000 =10146 MWh (n péylotn Loxug
ETUTAXUVETAL OTN HEYLOTN TOXUTNTA AEltoupylag). JUVENMWG, 0 CUVTEAEDTNC SUVALKOTNTOG OTNV UTIOBETIKN
oUTHN mepintwon ektipdrot os 1485 /10 146 = 0.15.

Nivakag 4: YrioAoylopol NAEKTPLIKAG EVEPYELOC TTOU TTapAyeTal amo pa Wbeatn A/T yla kaBe kKAdon i.

Taxutnta, V; (m/s) 0 5 10 15 20 25 30
ABpoLoTikog aplBpog wpwv, T; 0 3066 | 4818 | 6570 | 7446 | 8322 | 8760
HAektpikn oxug, P; (kW) 0 0 74 250 593 1158 0
HAextpikn evépyela, E; (MWh) 0 0 65 284 369 767 0
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Zxnua 6: KoumuAeg toyvoc tbeatnc & npayuatiknc A/l Sxnua 7: Awaypappa toxvog tbeatric A/l — xpovou



